突发事|新鲜事|感人事|烦心事

. 热线:962555

报料邮箱:qgbapp@163.com 微信报料:公众号"新民爆料" 线索一旦采用 即付酬金

上海警方上午披露移动互联网犯罪新特点

微信"朋友圈"诈骗贩黄售假多发

当前大众使用最为普遍的微信,在通信、社交、购物等方面为群众生活带来便利的同时,也被不法分子所利用。上海警方上午召开新闻发布会披露:近期本市破获的多起网络违法犯罪案件中,利用微信实施的网络诈骗、售假及涉黄涉赌等案件多发,已经成为警方打击重点。

离职员工发"内部价"

今年7月,上海市公安局接到市民陈女士报案,她在微信朋友圈看到一个姓刘的朋友发布代理出国游报名并可享受旅游公司员工内部价的信息,就发动了7个朋友组团报名日本游,并将共计人民币10万余元的团费以支付宝转账的形式支付给刘某。之后她却一直无法拨通

刘某的电话,微信消息也被拒收。 经咨询刘某所在的旅行社,才得知 刘某已经离职。

警方调查发现,陈女士在某旅游公司办理业务时认识刘某,并加其为微信好友,以便日后咨询旅游信息。7月初,刘某从旅游公司离职,陈女士对此并不知情。刘某离职后仍假借旅行社员工名义在微信朋友圈内以"内部员工价出国游"为幌子招徕游客,要求上当者提前半年报团,并通过支付宝将团费和保证金转账至其私人账户,得逞后立即更换手机号码,将被害人加入黑名单,随后销声匿迹。

在掌握了犯罪嫌疑人的作案 证据和活动轨迹之后,7月底,上海 警方将刘某抓获,并查获部分涉案 资金。

网上兜售淫秽视频

今年5月,上海警方发现有网 民在QQ空间发布大量淫秽图片和 淫秽物品购买流程信息,并通过微 信朋友圈、QQ等社交平台,以50 元至150元不等的价格兜售淫秽色

警方进一步调查发现,犯罪嫌疑人何某设立了标价为50元、80元、100元、150元不等的消费层级,利用QQ、微信、网游聊天室、YY等网络社交工具,以露骨字眼和图片招徕顾客。买家通过网银、支付宝或微信支付向犯罪嫌疑人支付费用后,可获得犯罪嫌疑人提供的淫秽视频网络云盘账号和密码。根据付费等级,可观看、下载数量不等的淫秽视频。据统计,从去年10月起,何

某已通过社交工具揽客、网络支付 贩卖的方式发展买家数百名,非法 牟利数万元。

掌握证据后,专案组将犯罪嫌疑人何某抓获,查获用于贩卖淫秽视频的云盘账号、社交网络名称及万余部淫秽视频。目前,何某因涉嫌制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽物品牟利罪,被依法刑事拘留。

卖出假包马上"拉黑"

上海警方近日接到市民吴女士举报,她通过朋友认识了在微信朋友圈销售奢侈品的四川女子周某,向她低价购买了一只名牌皮包,收货后发现是假货,要求退换,但周某置若罔闻

警方调查发现,周某在"朋友 圈"中发布了大量售卖奢侈品的信 息,并提供各种款式图片供买家选择。买家通过图片下单、网上付款后,收到的却都是假货。当他们向周某要求更换或退款时,周某却矢口否认,并将买家从通讯录中删除或加入黑名单。

警方将周某抓获后,当场查获假冒爱马仕等品牌的服装、皮包等商品,价值人民币 30 余万元。到案后,周某交代因微信朋友圈私密性强,买家大多为通讯录好友或好友的朋友,容易取信,而且"朋友圈"展示商品信息虽图文并茂,却看不到实物,不容易识别假货,故推销成功率高

目前,犯罪嫌疑人周某因涉嫌 销售假冒注册商标的商品罪,被依 法刑事拘留。

首席记者 潘高峰

居民楼沉降压裂污水管致雨污混排

五桥港 水黑臭 河景房 遭人嫌



近日,市民陆先生向本报反映, 七莘路上的五桥港河水发臭严重, 特别是前阵子 38℃-39℃的高温天 里,臭气熏人,挥之不去,周边居民 整日不敢开窗通风,过路市民也捂 着口鼻快速通过。据了解,河水黑臭 原因是周边居民楼沉降压裂污水 管,导致雨水污水混排人河。

水泥管子排出污水

接报后,记者来到七莘路靠近中谊路的五桥港现场查看,还没走到桥上,就闻到阵阵臭味。见记者拍照,一位过路的阿姨说:"这河真的臭得不得了,我经常经过,气味吃不消。"记者低头往下看,河水发绿发黑,在阳光照射下,还泛着些晃眼的油光;靠近岸边的水质则更加糟糕,黑色油渍状的污物浮在水面上,已连成片。

附近村里一位居住了7年的住户告诉记者,前些年河道还挺干净的,不知怎么这两年开始臭了起来。眼见这条河道一天天变脏变臭的还有负责周边道路的环卫工白阿姨。白阿姨指着桥的西侧告诉记者:"我观察了好久,发现污染的源头在那里,你去看,那边有一个大水泥管子,经常有老鼠窜来窜去,还有污水一直往河里排,有时候河底下还咕噜咕噜冒着泡。"记者顺着白阿姨所

指方向找到了那根水泥管子(见图 苏善燕 摄),只见管口半浸在污水中,水除了黑臭,还泛着一层浑白,犹如掺入了淘米水,两边的水草根部积起厚厚一层半白半黑的"浮沫"。白阿姨说,河道保洁员每天都会来捞垃圾,但治标不治本,污染的水域渐渐从七莘路蔓延至新镇路。

旅店客人多次投诉

受黑臭河道影响的,不仅是周边的居民,还有紧挨着河道的一家汉庭连锁酒店的旅客。负责前台接待的倪先生告诉记者,经常有住客来投诉河道太臭,还有一些老住客预订房间时会强调:"不要靠近河道的房间。"

记者注意到,河道铭牌上写着,这是一条长度为 995 米的镇级河道,起点为北横泾,终点至中春路。其实撇开臭味不谈,光从这条河的景致来说,还挺不错,两岸有绿坡,河边也有水生植物作为点缀。投诉人陆先生呼吁,这条小河"基础"不错,如果稍加整治,完全可以盼来面目一新。

准备实施改造方案

针对七莘路五桥港河水发臭一事,记者拨打河道铭牌上标明的养护单位七宝河道保洁养护服务社的监督电话,但电话那头始终是忙音。

随后记者又联系七宝镇水务站,相关负责人表示,他们在河道日常保洁养护时,已发现河道黑臭。通过摸排,发现造成河道黑臭主要原因是,毗邻五桥港南侧的丽友小区两幢6层高的居民楼沉降导致原污水管破损断裂,雨污混排至河道所致。经征求居民意见,水务站制订了沿河铺设污水管道的改造方案,近期准备实施。

本报记者 陈浩 通讯员 苏善燕



车窗抛物危害大

高速公路抛物造成的死伤时 有发生。昨天,静安交警支队做了 一次行车抛物实验,结果证明,车 速 40 公里/小时的车辆内抛出的 矿泉水瓶,可以将玻璃砸碎。

静安交警介绍,高速公路车速一般为每小时80-120公里,车速远高于实验中车速,加之后方被砸车辆的前推力,一个矿泉水瓶,也可以将车辆的前挡风玻璃砸裂。驾驶员遇到这种情况,会作出本能反应,容易引发交通事故。交警希望通过实验告知行车者抛物的危害性,从而由自身做起,拒绝车窗枷物。

本报记者 张龙 摄影报道

网传:乘客因电梯故障手臂流血真相:自行摔倒打碎玻璃瓶受伤

本报讯(见习记者 徐驰)昨天傍晚,有不少网友在微博、微信上发布消息称,一名 50 岁左右的男子在轨交二号线中山公园站因电梯故障导致手部被夹受伤。记者向地铁方面求证核实后,得知该事件系男子自行摔倒,手臂被碎玻璃划伤所致,与自动扶梯无关。

记者从网友的微博配图中看到,一名男子右手缠着带着血迹的白色纱布,坐在轮椅上,一旁的

一名女子高举男子右手手臂,似乎是采取止血动作。旁边自动扶梯的顶部踏板上满是血迹,男子的随身物品散落在踏板处。电梯已经停运,电梯旁站着不少市民,有的正在拍照。

当时,许多围观者以为是电 梯故障导致这名男子手臂受伤流 血,所以纷纷配图发上微博、微信 朋友圈。

事发后,记者向地铁运营方核

实情况。经现场目击者提供信息后确认,昨天傍晚 5 时 08 分,一名 50 岁男性乘客在乘坐站台至站厅层的自动扶梯时,因腿脚不便摔倒。他随身携带的玻璃瓶碎裂,碎玻璃将其右手划伤。在这名男子摔倒后,车站工作人员迅速到场处置,第一时间关闭该电梯电源并为其包扎止血,同时拨打 120 报警。伤者后被 120 救护车送往医院就医,经治疗无生命危险。

浦东一艺术制品公司厂房起火

过火面积500平方米 无人伤亡

本报讯(记者 屠仕超)昨天凌晨1时49分,浦东新区众安村一家艺术制品公司的厂房突然起火,所幸消防部门扑救及时,未造成人员伤亡

起火的厂房总面积约 1500 平方米,内部放有木材、海绵等物 品。当时火势凶猛,不断冒出滚滚 黑烟,由于厂房内放置的是易燃 物品,所以火势蔓延迅速。有人发 现起火后,拨打报警电话。

最终,经过消防队员全力扑救,大火在1小时后被完全扑灭, 火灾过火面积约500平方米。

崇 汽车撞树 明 司机身亡

本报讯(记者 屠仕超)昨天下午2时许,在崇明县合付路,34岁驾驶员顾某驾驶一辆小货车时,突然失控撞上路边行道树,货车车头变形,驾驶员被困驾驶室内不省人事。急救人员迅速赶赴现场,经医护人员确认,驾驶员已身亡。